Écritures liées au compte privé								STEF
1) Le comptable paie une facture de téléphone par virement bancaire, pour CHF 350.- (la facture n’était pas comptabilisée)
2) [bookmark: _GoBack]Le patron paie de sa poche une facture d’électricité de l’entreprise, non comptabilisée, pour CHF 190.-
3) Le comptable paie une facture de carburant du véhicule privé du patron par le compte postal de l’entreprise, pour CHF 170.-
4) Paiement d’une facture d’essence pour le véhicule commercial, pour CHF 90.-, en espèces. 
5) Paiement d’un intérêt sur un emprunt bancaire pour CHF 34.-, prélevés sur le compte courant bancaire. 
6) Paiement d’un salaire pour CHF 450.- au fils du propriétaire qui est venu donner un coup de main pour l’inventaire durant l’été, en espèces. (Ce salaire n’est pas soumis aux charges sociales, c’est un « salaire de minime importance »). 
7) Un placement bancaire nous rapporte un intérêt de CHF 12.50. 
8) Le propriétaire prélève dans la caisse CHF 50.- pour son usage personnel. 
9) Le propriétaire apporte son véhicule privé dans l’entreprise, pour augmenter son apport. La valeur du véhicule est de CHF 13’600.-. 
10) Comptabiliser le salaire du propriétaire, pour CHF 3’500.-. Le propriétaire est indépendant et n’a pas de salaire, mais nous prenons en compte la valeur de son travail. 
11) Comptabiliser l’intérêt sur le capital investi du propriétaire, pour CHF 90.-. 
Fin de la journalisation. Questions théoriques :
12) Le bénéfice de cette société est de CHF 500. Quel est le RGP ?(=revenu global du propriétaire, revenu pour le fisc). 
13) Ouvrir le compte privé. Quel est la variation de fortune ?
14) Ouvrir le compte capital. Le solde à nouveau est de CHF 45’000.- Quel est le nouveau capital à la fin de l’exercice?
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	N°
	Débit
	Crédit
	Libellé
	Montant

	1
	Téléphone
	Banque
	
	350.-

	2
	Électricité
	Privé
	
	190.-

	3
	Privé
	Poste
	
	170.-

	4
	Frais véhicules
	Caisse
	
	90.-

	5
	Intérêts-charges
	Banque
	
	34.-

	6
	Salaires
	Caisse
	
	450.-

	7
	Banque
	Intérêts-produits
	
	12.50

	8
	Privé
	Caisse
	
	50.-

	9
	Véhicules
	Capital
	C’est un gros montant
	13'600.-

	10
	Salaire
	Privé
	
	3'500.-

	11
	Intérêts-charges
	Privé
	
	90.-



12) RGP = Bénéfice + salaire fictif + intérêt fictif = 500 + 3500 + 90 = 4’090


13) 
	Privé

	3) 170.-
8) 50.-

VF : 4'060.-
	2) 190.-
10) 3'500.-
11) 90.-
Res. 500.-

	4280.-
	4280.-


14) 
	Capital

	

Spb : 62'660.-
	Sàan 45'000.-
9) 13'600.-
VF 4'060.-

	62'660.-
	62'660.-




